Состав технической инспекции труда профсоюзов 
Нижегородской области
Контроль за безопасностью труда
Осуществление общественного контроля за соблюдением трудового законодательства и состоянием охраны труда работающих является основным инструментом реализации одной из главных защитных функций профсоюзов.
Работа областных профсоюзных организаций строится в соответствии с требованиями Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» во взаимодействии с органами исполнительной власти и местного самоуправления; с Государственной инспекцией труда в Нижегородской области.
Основные направления: укрепление института уполномоченных лиц и совместных комитетов (комиссий) по охране труда; проверки организаций по соблюдению трудового законодательства; участие в расследовании несчастных случаев на производстве; приемка вводимых производственных и загородных оздоровительных объектов, контроль за выполнением мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда.
В ходе проверок основное внимание уделяется обеспечению работающих сертифицированной спецодеждой и средствами индивидуальной защиты; эксплуатации и техническому состоянию травмоопасного оборудования; обучению по охране труда руководителей и специалистов; проведению профилактических медицинских осмотров; предоставлению компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах, и с вредными и опасными условиями труда.
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